

二零一九年七月二日
地區設施管理委員會會議報告

I 跟進曹公潭自然生態公園工程進展

委員指出，曹公潭行山徑內設施破損，希望政府可優化有關設施，以保障遊人安全。荃灣民政事務處（下稱“民政處”）代表回應，該處會檢視在現行機制下是否有撥款可用作修葺行山徑內設施。

II 地區小型工程建議新增工程項目

2. 康樂及文化事務署（下稱“康文署”）代表介紹文件。委員指出荃灣公園洗手間設備提升工程只包括荃灣公園內的洗手間，並認為康文署應逐步提升荃灣區內其他公園的洗手間設備。委員建議康文署在進行賽馬會德華公園行人路改善工程時，應一併改善該公園水池旁邊地面凹凸不平的通道，並詢問康文署有關處理公園地面凹凸不平的方法。此外，委員指出，賽馬會德華公園的石椅尚可使用，建議康文署物色藝術家繪畫配合公園主題的圖案，以遮蓋石椅上的污漬。委員詢問神奇道噴水池改善工程（下稱“噴水池改善工程”）中噴水池的詳情，並建議康文署考慮移除該噴水池。委員亦建議康文署在進行荃灣區康樂場地環境美化工程時，可同時在荃灣區內其他公園種植更多具較高觀賞價值的季節性花卉，以美化公園的環境。
3. 康文署代表回應，該署會逐步提升荃灣區內其他公園的洗手間設備。此外，該署知悉賽馬會德華公園的地面凹凸不平，但由於公園內設有古蹟，進行地面平整工程有一定困難，該署會研究解決有關問題的方案，希望可全面平整公園地面。另外，神奇道噴水池是駕駛人士途經香港迪士尼樂園的主要地標，獲不少市民讚賞，為此建議委員支持撥款進行噴水池改善工程。再者，該署會在荃灣區內公園種植適時開花的植物，以增添公園的生氣。
4. 委員通過二零一九至二零年度荃灣區地區小型工程五項新增項目共 2,941,000 元的撥款申請。

III 地區小型工程進度報告

5. 民政處代表匯報荃灣區各項地區小型工程進度。委員詢問第 7 項工程——荃灣梨木樹邨至象山邨行人徑建造工程（下稱“梨木樹邨行人徑工程”）的進度，並希望工程可盡快完成。此外，委員認為第 1 項工程——荃灣富華中心高架行人通道避雨上蓋建造工程（下稱“富華中心避雨上蓋工程”）完成後，會為市民帶來不少便利，並希望民政處可預早通知委員有關封路詳情，以便轉告相關商戶及市民。另外，委員詢問第 35 項工程——城門谷公園射箭場擋箭網改善工程（下稱“擋箭網改善工程”）及第 38 項工程——荃灣城門道鄰近街燈 W1593 避雨上蓋重建工程（下稱“城門道避雨上蓋工程”）的進度。

6. 民政處代表回應，該處會與房屋署商討，以加快梨木樹邨行人徑工程的進度。此外，該處現正就富華中心避雨上蓋工程的改動進行測量，預計會在七月底安裝該避雨上蓋。該處會在落實封路安排後盡早告知委員及相關人士，以期盡量減低對居民造成的滋擾。再者，該處已為城門道避雨上蓋工程進行招標，預計工程可在兩個月內完成。康文署代表回應，擋箭網改善工程預計會於九月動工。

IV 要求康文署於荃灣公園及荃灣海濱公園增建共融遊樂設施

7. 委員要求康文署於荃灣公園及荃灣海濱公園增建共融遊樂設施。委員指出，荃灣公園及荃灣海濱公園接近民居，因此不建議加入敲擊設施。委員同意在公園加入共融遊樂設施，並建議康文署提供輪椅供健全人士體驗。此外，委員認為共融鞦韆的設計是供輪椅兒童使用，擔心會對健全兒童造成危險，並建議康文署採用不發聲物料建造滾筒式滑梯。

8. 康文署代表回應，該署備悉委員的意見，並會與建築署再作商討。

V 康樂及文化事務署荃灣區康體活動及設施管理的匯報

9. 康文署代表匯報資料。

VI 康樂及文化事務署在荃灣區舉辦文化活動的工作匯報

10. 康文署代表匯報資料。

VII 康樂及文化事務署荃灣區公共圖書館舉辦的推廣活動暨使用概況匯報

11. 康文署代表匯報資料。

VIII 委員會轄下工作小組的進展報告

(A) 社區會堂管理工作小組

12. 小組表示，民政處已就更換梨木樹社區會堂的座椅展開採購程序，邀請供應商提交報價和產品資料。此外，機電工程署由六月下旬起陸續更換梨木樹社區會堂禮堂的兩架製冷機，有關工程預計可於七月底前完成。另外，有關禮堂舞台天花漏水問題，民政處已積極與物業管理處及房屋署聯絡，要求盡快進行天台防漏工程，現時該舞台的日常運作未受影響。

13. 委員詢問梨木樹社區會堂座椅更換工程何時完成。民政處代表回應，該處已發出招標文件，預計供應商會在七月中提交報價及產品資料。此外，由於部分貨品於外地製造，該處預計有關物流安排需時約三至四個月。

(B) 康體設施發展及管理工作小組

14. 小組表示，康文署將於八月在圓環公園加設滅蚊機，並計劃於九月舉行的地區設施管理委員會會議上申請撥款，為賽馬會德華公園及荃灣天后廟花園加設飲水機。此外，於鈞漁灣泳灘加設八個貯物籠的工程已完成，有關設施已於六月二十日起開放予市民使用。另外，康文署將於二零一九年八月四日舉行“全民運動日 2019”，延續過往“日日

運動半個鐘 健康快樂人輕鬆”的口號精神，鼓勵不同年齡和能力的市民恆常參與體育及體能活動，傳遞勤做運動、有益身心的訊息。康文署將於活動當日在荃灣體育館舉辦多項免費康體活動，並開放區內大部分康樂設施，供市民免費使用。

IX 其他事項

15. 委員指出荃灣體育館停車場入口收費及取票位置不方便，職員需要開門走出收費亭才可收取泊車費，因此建議康文署在可行情況下為收費亭加設窗口，以遮擋雨水及方便職員收費。

荃灣區議會秘書處

二零一九年七月十五日